
Érd város Önkormányzata 2007-ben elkényeztette Egyesüle-
tünket, és mi naiv módon azt hittük, hogy ez a környezetvéde-
lemnek, az eddig végzett munkának szól. Megújuló energia-na-
pokat rendezhettünk, napkollektor-építõ tanfolyammal, testvér-
városunkról, Szászrégenrõl útikönyvet írtunk, óvodáknak ma-
dáretetõket vittünk, bõvítettük madárbarát-kert programunkat a
Czabai kertben, takarítottunk a Fundokliában és a Duna-parton,
megjelent lapunk havi ötezer példányban. Idén szûkítették a pá-
lyázati lehetõségeket, nem lehetett korlátlan számú tervet bead-
ni, csak kettõt plusz a mûködésre. Hát mûködésre sem tavaly,
sem idén nem nyertünk, mondván, hogy ott az NCA. Nem is til-
takoztunk, valóban nyertünk eddig minden évben a Nemzeti Ci-
vil Alaptól.

Nos, lezárultak a pályázati elbírálások és Egyesületünk
egyetlen pályázatot nyert a Környezetvédelmi Bizottságtól: a
megújuló energia-napokat idén is megrendezhetjük.

Nem kaptuk meg a lehetõséget, hogy a hiánypótló Érd és tér-
sége útikönyvet megcsináljuk a szászrégeni mintájára, mert az
idegenforgalmi bizottság szerint van ilyen, az Érdi Krónika, más-
részt meg kell más egyesületnek, baráti körnek kirándulására, vá-
rosnézésre, pecsenyesütögetésre. A Szászrégen útikönyvünket
úgy készítettük el, hogy egyetlen fillért nem számoltunk el sem
üzemanyagra, sem szállodára, sem étkezésre, de még beírásra,
tördelésre, fotóra sem. Kizárólag nyomdaköltségre. Testvérváro-
sunknak adtunk 100 könyvet, Érd önkormányzatának ugyanany-
nyit, a többit rendezvényeken elosztottuk, illetve nyereményként
adtuk versenyeinken. Egyesületünk közhasznú, bárki, bármikor
betekinthet a könyvelésünkbe.

Soha eszünkbe sem jutott megkérdõjelezni döntéseket, csak
azért mert nem nyertünk, ám jelen esetben megpróbáltunk lob-
bizni, és ez az írás is csak azért született meg, mert felháborítóak
a kapott válaszok: tavaly kaptatok eleget, mások is vannak rajta-
tok kívül. Támogatni kell, mert az õ bizottsága is támogatja X-et,
annak az egyesületnek az elnöke Y képviselõ jó barátja.

Magyarán: nem a benyújtott projekt az érdekes, nem az, hogy
eredményként mit tesz egy egyesület a város asztalára, hanem a
baráti kör? Ki kinek a kicsodája? A megoldást nem tudjuk, való-
színû, hogy nem lett volna szabad – talán éppen konfliktuskerü-
lésbõl – a polgármesternek kiengednie a hatókörébõl a pályázati
ügyeket, vagy kellene egy független – esetleg az igazi civilekbõl
és a hivatal jogászaiból felállt – bírálóbizottság. Talán meg kel-
lene fogalmazni és közzé tenni az értékelési szempontokat. 

De mindenképp ki kellene mondani: a pályázati pénzeket ki-
zárólag KÖZÉRDEKRE lehessen elkölteni!
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Az Érdi KÖRNYEZETVÉDÕ EGYESÜLET több civil szerve-
zet összefogásával május 25-én, vasárnap tartotta gyermekna-
pi rendezvényét. A gyermeknapi programokon a vártnál töb-
ben vettek részt. A nap folyamán kb. 800 ember fordult meg
a rendezvényen. A résztvevõk 60-70% a gyermek volt, létszá-
muk 450-500-ra tehetõ. Jellemzõen 14 éven aluliak voltak. A
gyermekek és szüleik részére 300 ajándékcsomagot adtunk, az
ÉLELMISZERBANK jóvoltából és az ÁGA-BOGA NAGYCSALÁ-
DOSOK ÉRDI EGYESÜLETE közremûködésével. A résztvevõk
ingyen ehettek-ihattak kedvükre, és számos programot, elõ-
adást megnézhettek. A gyermeknapra meghívást kaptak azok
a családok, akik a SZOCIÁLIS GONDOZÓ KÖZPONT ügyfelei
(ezek zömmel családi vagy komoly anyagi problémákkal küz-
dõ családok), illetve az érdi nagycsaládosok, ahol inkább az
egy családon belüli nagyobb gyermeklétszám okoz nehézsé-
geket. 

Az esemény kiemelt támogatója a RAIFFEISEN BANK ÉRDI

FIÓKJA volt. Vidám plakát hívogatta a családokat, még az idõ
is nekünk kedvezett. Már kora délelõtt érkeztek a családok.  A
Mûvelõdési Központ elõtt a Szociális Gondozó Központ mun-
katársai várták õket, arcfestéssel, kézmûves foglalkozásokkal,
aszfalt-rajzversennyel nagyon sok nehéz helyzetû családjukat
érte. Képviselte magát a MAGYAR VÖRÖSKERESZT is, a Kör-
nyezetvédõ Egyesülettel pedig játékos totókat lehetett kitölte-
ni apró nyereményekért. Az ÖSSZEFOGÁS EGYESÜLET ingye-
nesen várta a gyermekeket ugrálóvár és palacsinta. Érdekes
programok voltak egész nap a FÖLDRAJZI MÚZEUM kertjében.

Folytatás a 4. oldalon

KÖVETKEZÕ SZÁMUNK AUGUSZTUS 25-ÉN JELENIK MEG

Bartos Csilla
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Az érdi Környezetvédõ Egyesület 2007. november 1-jétõl

2008. november 1. idõszakban ZöldÉrd címmel adatgyûjtést

szervez az Érd közigazgatási határain belül fellelhetõ termé-

szeti értékek felmérésére.

Olyan magán- vagy köztulajdonban levõ (1) idõs fák, fa-

sorok, parkok (pl. közintézmények, templomok udvarai), ker-

tek, telkek, utcák, kert-, telek-, utcarészletek, útszélek, mezs-

gyék, vasúti töltések; (2) erdõk, gyepek, erdõ-, gyepmaradvá-

nyok, vizes élõhelyek (pl. tó, patak, forrás, árokpart, patak-

part, mocsárrét); (3) magángyûjtemények (pl. kaktusz-, pozs-

gásgyûjtemény, stb.) (4) geológiai alakzatok, stb. pontos elõ-

fordulási adatait várjuk, amelyek eddig elkerülték a természet-

védelem figyelmét, de megóvásra érdemesek.

A jelentkezéshez az alábbi adatok szükségesek:

1. adatszolgáltató neve, telefonszáma, e-mail címe,

2. tulajdonos (amennyiben nem azonos az adatszolgáltató-

val) neve, telefonszáma, e-mail címe, postacíme,

3. természeti érték rövid bemutatása (Ön miért tartja ér-

tékesnek?)

4. természeti érték pontos címe, helyrajzi száma, elhelyez-

kedése.

A beérkezett adatokat a helyszínen szakemberek bevoná-

sával felmérjük, bemérjük, archiváljuk (fénykép- és videofel-

vétel készül), majd adatbázisban rendezzük, értékeljük és a a

honlapunkon (www.avarosvedo.hu), kiadványainkban, kiállí-

tásokon, illetve a médián keresztül közkinccsé tesszük.

A továbbiakban a legértékesebb természetvédelmi értékek

helyi védelem alá helyezését kezdeményezzük – a tulajdonos

egyetértésével.

A program koordinátorai: dr. Kállayné Szerényi Júlia, dr.

Szerényi Gábor, Ispány Judit, Czabai Balázs és az Egyesület

elnöke.

Az adatlap kitölthetõa honlapunkon, illetve elküldhetõ e-

mail címünkre: avarosvedo@freemail.hu.

ÉRD TERMÉSZETI ÉRTÉKEI

FÛNYÍRÁS ÉS KOMPOSZTÁLÁS

Az ÉRDI KÖRNYEZETVÉDÕ EGYESÜLET

2008. szeptember 28-29-én 

MEGÚJULÓ ENERGIA-NAPOKAT szervez.

Ez alkalommal szeretnénk bemutatni az Érden

mûködõ energiatakarékos ötleteket,

megvalósult terveket is. Kérjük, amennyiben

Ön is használ valamilyen energiatakarékos

módszert, jelentkezzen 

avarosvedo@freemail.hu email címen vagy

telefonon a 06-30-3282750-es számon.

Itt a tavasz, lassanként jön a nyár... s a napsütéssel együtt
ismét felütötte fejét legkedveltebb kerti tömegsportunk – a fû-
nyírás. A levágott gyepet a többség bezsákolja és kukája mel-
lé pakolja, pedig van környezetkímélõbb módja is a fû „eltün-
tetésének”.

1. Megelõzés I.: Felmerül a kérdés, hogy szükséges-e egy-
általán a lenyírt füvet összegyûjteni... Ha elég gyakran nyírjuk
– nem hagyjuk felmagasodni – akkor érdemes inkább ott
hagyni ahol keletkezett, így helyben lebomlik és szerves
anyagként táplálja a talajt. Nem kell mûtrágyát, tápoldatokat
használni.

2. Megelõzés II.: A lenyírt fû nagyszerûen felhasználható
talajtakarásra is: bokrok, fák alatt vagy ágyásokon növények
közt szétterítve visszaszorítja a gyomosodást, csökkenti a ta-
laj nedvességtartalmának párolgását, lebomolva pedig pótolja
a talaj tápanyagait. Az így kialakított fûtakaró ne legyen 3-4
cm-nél vastagabb, különben rohadni kezd, illetve elzárja a le-
vegõt a gyökerek elõl.

3. Komposztálás: Ha túl nagy mennyiségben teszünk egy-
szerre füvet a komposztra, akkor a fû magas nedvességtartal-
ma miatt kellemetlen szagot árasztva rohadásnak indul, bepe-
nészedik. Ez elkerülhetõ, ha...

• egyszerre mindig csak egy kis adag lenyírt füvet keve-
rünk a komposztba;

• a maradékot kissé kiszárítjuk a napon (némileg szétterít-
ve vagy gyakran forgatva), hogy veszítsen nedvességtar-
talmából, és csak ezt követõen keverjük a komposzthoz.
A száraz fûbõl egyébként érdemes mindig tartalékolni is
néhány kupacnyit, hogy a nyári hónapokban a komposzt-
ra kerülõ gyümölcsöt és zöldséget be tudjuk takarni egy-
egy maréknyival - ezzel elkerülhetõvé válik a muslicák
tömeges megjelenése;

• a fûnyesedéket nem csak magában dobjuk a komposztra,
hanem száraz anyaggal keverve (fanyesedék; ágdarálék;
szalma; törek; õszrõl megmaradt száraz avar; vegyi
anyagokkal ill. festékkel nem kezelt fa forgácsa), ezzel
csökkentve a nedvességtartalmat.

HuMuSz
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ÉLETMINÕSÉG ÉRDEN
Volt valaha egy festõi és bájosan hangulatos Érd, ahol sok

ezren telepedtek le kertes házakban és apróbb villákban, mert
a kellemes és tiszta levegõ, a kertek és fák tömege, olyan fizi-
kai környezetet biztosított, ami az egészséges élet elemi felté-
tele. (Egy ideig még egy páratlan történelmi értékû építménye
is volt a Duna partján, Ófaluban, amíg azt gonosz kezek le
nem rombolták a 60-as években). Ez a helyzet ma már rész-
ben a múlté és teljesen el is tûnhet, ha Érd jövõjét nem a la-
kosság, hanem a telekspekulánsok határozzák meg.

1990-tõl Érdre is rászabadult az ún. szabad piacgazda-
ság, amit sokan úgy értelmeztek, hogy Érd város közös érde-
ke semmi, az egyén vagyonhajszoló érdeke minden. És meg-
induld Érd páratlanul vonzó és szemet-lelket gyönyörködtetõ
kertváros jellegének az elpusztítása, teljes erõvel  (Ne feled-
jük, Magyarországon és Érden 1945 elõtt is piacgazdaság
volt, de az a piacgazdaság védte és fejlesztette Érd (Érdliget)
sajátosan vonzó jellegét, nem pedig pusztította). 

Hol tartunk jelenleg?
A helyi politika unos-untig emlegeti, hogy  - lám – me-

gyei jogú város lettünk. De arról hallgatnak, hogy ez a meny-
nyiség a minõség rovására ment és Érd némely része már épp-
olyan lármás és zajos, és rossz levegõjû, mint a legrosszabb
régi nagyvárosok betonrengetegében. Ennek a megyei jogú
városnak nincs egy szép, gyönyörû parkja, nincs egy szép fõ-
tere (még tervben sem), az utcák legtöbbjében még járdák sin-
csenek és a legtöbb utca, amit még a szocialista tudatlanság
tervezett, olyan keskeny, hogy csak  két biciklis tudja egymást
kikerülni. 

A város központjába betelepítettek egy elcsúfító betontek-
nõt, amit még egy jobb érzésû amerikai kisváros is lerombol-
na.

És 2006 óta megkezdõdött a kertváros jelleg tervszerû el-
pusztítása. Most már szabad a vásár, bárki építhet akár felhõ-
karcolót is Érden, az építési megkötés egyre kevesebb és kér-
dés, hogy még a meglévõket is mennyire tartják be. Miért
nincs például olyan helyi szabály, ami elõírná, hogy egy adott
telek csak maximum 40 százalékban építhetõ be, és ez alól
nem lehetne kivétel!

És mi lesz a tervezett toronyházakkal, ha a gáz ára több-
szörösére emelkedik és lakók tömegesen fogják elhagyni a be-
tonszörnyetegeket és olyan helyeket keresnek, ahol a fûtés ru-
galmasan és olcsóbban lesz megoldható. Érd város itt marad a
betonszörnyekkel, miként Amerika néhány városa is. (Spa-
nyolországban már 10-15 emeletes betonmostrumokat is fel-
robbantottak a közelmúltban, mert nem voltak gazdaságosan
üzemeltethetõk).

Ha Érd város tovább folytatja a modernizálás félrevezetõ
politikáját, akkor a városban az ingatlan értékek 15 éven belül
akár a jelenlegi értékek felére is zuhanhatnak, mert az embe-
rek menekülni fognak Érdrõl, újak pedig már nem akarnak
majd jönni, hiszen poros, zajos és büdös betonrengeteget bár-
hol találhatnak. Aki ezt nem hiszi, tanulmányozza számos
amerikai kisváros pusztulásának az okait.    

Az utolsó pillanatban vagyunk. Érd város lakosságán mú-
lik, hogy felfogják-e, mi a tét, és megakadályozzák a város
teljes tönkre tételét, néhány spekuláns gyors meggazdagodása
érdekében.                                                    Plenter János

Ismered a moait? 
Utazók-utazások vetélkedõ

Sajnálatos tény, hogy a gyerekek egyre kevesebbet olvas-
nak, egyre inkább a virtuális világ jelenti számukra a kikap-
csolódást. Ez ellen igyekszik tenni az Utazók-utazások vetél-
kedõ immáron 13. esztendeje. Az idei évben Balázs Dénes
múzeumalapító munkásságára emlékeztünk könyvein ke-
resztül, a múzeum fennállásának 25. évfordulóján. 

A Magyar Földrajzi Múzeum, a Vörösmarty Mihály Gimná-
zium, és a Csuka Zoltán Városi Könyvtár támogatásával rendez-
te meg a versenyt. Idén is az egész megye területérõl jelentkeztek
gyerekek Váctól Mendéig. Természetesen az érdiek is képvisel-
tették magukat, több iskolából is.

Az elsõ fordulót az iskolák a múzeum által kiadott feladatlap
segítségével szervezték meg.  A második fordulót a Vörösmarty
Mihály Gimnáziumba rendeztük meg márciusban. A döntõre má-
jusban került sor, ahol a legjobb 12 versenyzõ mérhette össze tu-
dását a múzeumban. A döntõ kellemes hangulatáról Dr. Szerényi
Gábor gondoskodott. A versenyen saccolhattak a gyerekek, totót
töltöttek ki, szigetek körvonalát ismerték fel, zsákbamacskát ját-
szottak. A részvétel mellett azonban a helyezés is fontos. A gyõz-
tesek értékes könyvjutalomban részesültek, melynek költségét
Érd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kulturális és Oktatá-
si Bizottsága biztosította. Két kategóriában hirdettünk eredményt
(5-6 osztály és 7-8. osztály). 

Az 5-6. osztályos kategóriában 1. helyezést ért el Kiss Nóra
(1. számú Általános Iskola, Budaörs, felkészítõ tanár: Kovalcsik
Ildikó) 2. helyezett Károlyi Borbála (Vörösmarty Mihály Gim-
názium, Érd, felkészítõ tanár: Fazekas Klára) 3. helyezett Vámos
Norbert (NOKI ÁMK Géza Fejedelem Általános Iskola, Mende,
felkészítõ tanár: Bálintné Marsik Katalin).

7-8. osztályos kategóriában 1. helyezést ért el Vági Renátó
(II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola, Tárnok, felkészítõ tanár:
Pintér Lászlóné) 2. helyetezett Némedi-Varga Bálint (II. Rákó-
czi Ferenc Általános Iskola, Tárnok, felkészítõ tanár: Pintér
Lászlóné) 3. helyezett Bozó Patrik (Gárdonyi Géza Általános Is-
kola, Érd, felkészítõ tanár: Dobosné Nagy Andrea)

Gratulálunk a nyerteseknek. Ja és hogy mi a moai! A Húsvét-
szigeten található 20 méter magas szobrok. Errõl is sokat olvas-
hatsz Balázs Dénes: A Húsvét-sziget fogságában címû könyvé-
ben, és akár egy másolatot is láthatsz a Magyar utazók, földrajzi
felfedezõk kiállításunkon. 

Mácsai Anetta
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GYERMEKEK ÖRÖME

A Múzeumkertben ismét velünk voltak a TÁRNOKI ÍJÁ-
SZOK, egy-egy bátor felnõtt is kipróbálhatta az ügyességét. A
Múzeum dolgozói számos családi és ismeretterjesztési totó-
val, nyereményekkel kedveskedtek a gyerekeknek, családok-
nak. 

Az ÉRDI RENDÕRKAPITÁNYSÁG dolgozói fantasztikus be-
mutatót tartottak az általuk kiképzett rendõrségi kutyákkal. Az
IFJÚSÁGI INFORMÁCIÓS KÖZPONT fiataloknak szóló újságo-
kat, apró ajándékokat adott, az õket meglátogatóknak. A gye-
rekek csocsózhattak kedvükre.  

Az Ága-Boga Nagycsaládosok Érdi Egyesületébõl számos
szülõ vállalta a kézmûves foglalkozásokat, készültek a szebb-
nél szebb festmények, kavicsok, palák, lepkék. Az édesanyák
hihetetlen energiával szervezték a büfét, közel 50 kg kenyér
fogyott, mellyel a SOÓS PÉKSÉG támogatta a rendezvényt. Az
Élelmiszerbank gyermeknapi támogatásnak köszönhetõen a
családok ajándékcsomagokat, a VINCZE KFT. felajánlása által
Császári csemegét kaptak. A Múzeum színpadán fergeteges
táncbemutatót tartott a FRUTTI TÁNCEGYÜTTES, FARKAS BEA

vezetésével és ismét együtt szõhettük a mesét a GÖRÖMBÕ

KOMPÁNIÁval. Délutánra megérkezett az ÉRDI TÛZOLTÓSÁG

autója. A családok ismét megtekinthették a magasból Érdet.
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CS A T O R N Á Z Á S ÉR D E N
Soha nem látott létszámban vettek részt az érintett ingat-

lantulajdonosok azokon a lakossági fórumokon, amelyeket a
csatorna közmûtársulat megalakulása tárgyában szerveztek az
elmúlt idõszakban. A régen várt csatornázási program elsõ lé-
pései óriási érdeklõdést váltottak ki. A fórum ideje alatt, vala-
mint a fórumot követõen igen nagy számban írták alá a belé-
pési szándéknyilatkozatokat. Azokat, akik ott helyben nem ke-
rültek sorra, a fórumokat követõ hétvégeken az önkormányzat
és a Szervezõ Bizottság által megbízott cég, az N-Alexander
Kft munkatársai személyesen is felkeresték. 

A fórumokon az elõadók által prezentált adatokon és fon-
tos információkon kívül természetesen sok kérdés, vélemény
is elhangzott a megjelent lakosok részérõl, amelyre sokan ott
helyben választ is kaptak. Elõfordulhat azonban, hogy maradt
még megválaszolatlan kérdés, ezért, ha további kérdése van,
küldje el az info@erdicsatornazas.hu email címre!

A fórumokon feltett kérdések közül a leggyakrabban
ismétlõdõ kérdésekre igyekszünk válaszolni. 

– Hol olvasható a „Belépési szándéknyilatkozat”? Mikor
kapok egy példányt az általam aláírt Nyilatkozatból?

A társulat megalakulásának elõfeltétele, hogy az érintett
ingatlantulajdonosok 2/3-a írásban nyilatkozzon a társulatba
való belépési szándékáról. Ez a társulat szervezése során tett
egyoldalú szándéknyilatkozat nem egy szerzõdés. A forma-
nyomtatvány szövege teljesen nyilvános, mintája letölthetõ a
www.erdicsatornazas.hu honlapról. Az iktatás és a közmû-
társulat megalakulása után az aláírt és iktatott nyilatkozat
egy példányát postán fogja visszakapni a belépõ ingatlan-
tulajdonos. 

– Kinek a tulajdonába kerülnek a megépülõ közmûvek?
A vonatkozó törvények szerint a megépülõ vízközmûvek

kizárólag az önkormányzat tulajdonába kerülhetnek és el nem
idegeníthetõek.

– Mikor indul a beruházás?
A beruházás a jelenlegi tervek szerint az érdi tisztító kapa-

citásbõvítésével indulhat. Ez azért is 
szükséges, mert addig nem lehet jelentõs számban újabb

rákötéseket engedélyezni, amíg nincs meg a szükséges tisztí-
tókapacitás. Ezek a munkálatok várhatóan 2009 õszén elindul-
hatnak.

– Mikor kell fizetni?
A beruházás csak jelentõs EU-s támogatással valósítható

meg. A támogatás iránti pályázat benyújtásának feltétele,
hogy a pályázók bemutassák az önerõ meglétét. Azok, akik
egy összegben fizetik meg a hozzájárulást, csak nyertes pályá-
zat esetén kell fizessenek. Akik a részletfizetési konstrukciót
választják, a saját elkülönített LTP számlájukon gyûjtik a
megtakarításaikat a futamidõ végéig. Ennek fedezete és az ön-
kormányzat kezességvállalása mellett a társulat hitelt vehet
fel, amelyet az LTP-bõl átutalt összegekbõl törleszt majd a ké-
sõbbiekben.

– Azt ígérték, 2007 januárban indulhat a csatornázás. Mi-
ért nem indult?

Csak 2007 õszén jelent meg a 2007-2013 közötti periódus-
ban elnyerhetõ EU-s támogatások pályázati felhívása. Ebben
jelentõs változások voltak a korábbi feltételekhez képest. Ki-
emelhetõ ezek közül az önrész, amely a 2002-2006 közötti
idõszakban érvényes 10%-hoz képest most várhatóan jelentõ-
sebb, 20-25% közötti lesz. A pályázat megjelenése óta eltelt
idõszakban sikerült az új feltételeknek megfelelõ önkormány-
zati társulás megalakítása, a pályázat mûszaki tartalmának ak-
tualizálása és a 2008 õszi beadási határidõre való felkészítése,
valamint a közmûtársulat szervezésének beindítása.

– Mit kapok a befizetésemért?
A csatornázási programban résztvevõ társulati tagok (in-

gatlantulajdonosok) számára az ingatlanon belül egy csonk
kerül kialakításra. Erre –a szolgáltatóval való szerzõdéskötést
követõen- külön csatlakozási díj fizetése nélkül ráköthet az in-
gatlantulajdonos.

– Mennyibe kerül a társulat mûködése?
Más társulatok mûködtetésébõl kiindulva a társulat mû-

ködtetése egy ingatlan-tulajdonosra vetítve legfeljebb havi
20,- forintba kerül majd. Ezen összeg benne van már a fizeten-
dõ havi részletben vagy az egyösszegû befizetésben.

– Hogyan lesznek helyreállítva az utak a csatornázás
után?

A pályázati feltételek szerint az utcát legfeljebb a csatorná-
zást megelõzõ minõségben lehet helyreállítani pályázati támo-
gatásból.

– Mi lesz azzal, aki most nem lép be a társulatba, de ké-
sõbb szeretne rácsatlakozni a csatorna-hálózatra?

Ha az érintett ingatlantulajdonosok legalább 2/3-a aláírta a
belépési szándéknyilatkozatot és a társulat alakuló Közgyûlé-
sén megalakult, a jogszabályok szerint a területen levõ többi
ingatlantulajdonos is automatikusan tagja lesz a társulatnak.
Minden társulati tagnak kötelessége megfizetni az érdekeltsé-
gi hozzájárulást, tehát annak is, akik ú.n. „kényszerbelépõ”
lesz. Ez utóbbiak azonban valószínûleg nem élhetnek a ked-
vezményes részletfizetési lehetõséggel, egy összegben kell
majd befizetniük a 250.000 Ft-ot. Az érdekeltségi hozzájáru-
lás adók módjára behajtható tartozásnak minõsül a jogszabály-
ok alapján.

– Nem tudom megvárni a szervezõket, hol találom az Ügy-
félszolgálati Irodát?

Az iroda az Alispán u. 8-ban (a két vasútállomás közötti
sétálóutcától 1 percre) található. Munkanapokon 10-18 óra,
pénteken 10-14 óra, hétvégén (szombat, vasárnap) 10-16 óra
között tart nyitva.

Az Ügyfélszolgálati Iroda telefonszáma: 06-23-521-340 
email cím: info@erdicsatornazas.hu
honlap: http://www.erdicsatornazas.hu
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Részletek

(...) 1. § (1) Érd Megyei Jogú Város Közgyûlése a települési
folyékony hulladék rendszeres gyûjtésére, elszállítására és ár-
talommentes elhelyezésére helyi közszolgáltatást szervez és e
tevékenységek ellátásáról helyi közszolgáltatás útján gondos-
kodik.
(...)
2. § Érd város területén a települési folyékony hulladékkal
kapcsolatos helyi közszolgáltatás teljesítését kizárólagos jog-
gal ellátó közszolgáltató a SZIPPANT-HAT Konzorcium,
képviseletében a FÜLÖP 2004 Csatornatisztító Kft. és a TO-
NO Környezetvédelmi Szolgáltató Bt. (a továbbiakban: Köz-
szolgáltató).
3. § (1) Az ingatlan tulajdonosa, birtokosa, használója, a tulaj-
donosok, illetve használók közössége (a továbbiakban: tulaj-
donos) az 1. § (1) bekezdésben foglalt helyi közszolgáltatást
köteles igénybe venni, ha ingatlanán települési folyékony hul-
ladék keletkezik és gyûlik össze. A tulajdonos köteles a tele-
pülési folyékony hulladék gyûjtésére, elszállítására és árta-
lommentes elhelyezésére irányuló igényét bejelenteni a jelen
rendeletben kijelölt Közszolgáltatónak.
(2) Az ingatlan tulajdonosa kizárólag e rendelet 2. §-ában ki-
jelölt Közszolgáltató szolgáltatását veheti igénybe.
(...)
4. § (2) Hulladékártalmatlanító helyek: Fõvárosi Csatornázási
Mûvek által megjelölt Hunyadi János utcai leürítõhely, a Bu-
dapest, XXI. kerületi Rév utcai leürítõhely.
A Közszolgáltató hulladékkezelési közszolgáltatással össze-
függõ kötelezettségei
5. § (1) A Közszolgáltató – munkaszüneti napra esõ teljesíté-
si határidõ kivételével - mindenkor köteles a tulajdonos beje-
lentésétõl számított 48 órán belül a szolgáltatást elvégezni.
Egybefüggõ munkaszüneti napok esetén a Közszolgáltató kö-
teles az egyedi megrendelést az elsõ munkanapon teljesíteni.
(2) A Közszolgáltató a rendkívüli kárelhárítás körében mun-
kaszüneti napon is köteles teljesíteni.
(3) A Közszolgáltató a települési folyékony hulladék elszállí-
tását nem tagadhatja meg, kivéve,
- ha a hulladék veszélyes hulladéknak minõsül,
- ha ismeretlen eredetû a hulladék, annak veszélytelensége
megállapításáig,
- ha a hulladék a kijelölt ártalmatlanító helyen szennyvízelve-
zetõ törzshálózatban, vagy szennyvízelvezetõ mûben nem he-
lyezhetõ el.
6. § (1) A Közszolgáltató köteles a települési folyékony hul-
ladék eredetét igazolni és az erre vonatkozó iratokat öt évig
megõrizni.
(2) A Közszolgáltatónak a tevékenység ellátása során rendel-
keznie kell a közszolgáltatás teljesítéséhez szükséges:
a) ügyfélszolgálati és ügyeleti feladatokat ellátó szervezettel a
város közigazgatási területén,
b) a közszolgáltatás ellátásához kapcsolódó nyilvántartási
rendszerrel.
(...)
7. § (1) A gyûjtésre és szállításra használt eszközön az üze-
meltetõ cégjelzését, illetve nevét és címét az alapszíntõl elté-
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rõ színû, jól olvasható betûnagyságú felirattal fel kell tüntetni.
(2) A Közszolgáltató a közszolgáltatással összefüggõ tevékeny-
ségét mindenkor a hatályos vonatkozó jogszabályi elõírásokban
foglalt mûszaki, közegészségügyi, környezetvédelmi, munka-,
baleset- tûzvédelmi valamint egyéb feltételeknek megfelelõen
köteles ellátni.
(3) A hulladék elszállítása során a Közszolgáltató köteles gon-
dossággal eljárni a tekintetben, hogy a hulladék a szállítójármû-
be történõ ürítésekor, illetõleg a szállítás folyamán ne okozzon
szennyezést és más környezetterhelést ne idézzen elõ. Szállítás-
ból eredõ szennyezõdés esetén a hulladék eltakarításáról, a terü-
let szennyezõdésmentesítésérõl, valamint az eredeti környezeti
állapot helyreállításáról a Közszolgáltató köteles gondoskodni.
Az Önkormányzat hulladékkezelési közszolgáltatással össze-
függõ kötelezettségei
8. § (1) Az Önkormányzat köteles a hulladékkezelési közszol-
gáltatás megszervezésére és fenntartására.
(2) Az Önkormányzat feladata a hulladékkezelési közszolgálta-
tás tekintetében különösen:
a) a közszolgáltatás ellátására a mindenkor hatályos magasabb
szintû jogszabályoknak megfelelõen a Közszolgáltató kiválasz-
tása, a rendeletben meghatározott idõtartamra és feltételekkel,
b) a Közszolgáltatóval a közszolgáltatási szerzõdés megkötése,
c) a leürítõ helyek kijelölése,
d) a közszolgáltatás díjának és a díjfizetés rendjének megállapí-
tása,
e) gondoskodás a közszolgáltatással kapcsolatos jogok és köte-
lezettségek érvényesítésérõl,
f) a Közszolgáltató részére a jelen rendeletben meghatározott te-
rületi, tárgyi és személyi hatállyal kizárólagos közszolgáltatási
jog biztosítása,
g) a Közszolgáltató által nyújtott közszolgáltatás hatékony és
folyamatos ellátásához a Közszolgáltató számára szükséges in-
formációk, adatok, ideértve a vízfogyasztók kódjainak rendel-
kezésre bocsátása.
Az ingatlantulajdonos jogai, kötelezettségei
9. § (1) Az ingatlan tulajdonosa az ingatlanán keletkezõ telepü-
lési folyékony hulladék elszállításáról a jelen rendeletben fog-
laltak szerint köteles gondoskodni a közszolgáltatást ellátó Köz-
szolgáltató igénybevételével, és a jelen rendelet szerinti köz-
szolgáltatási díj megfizetésével.
(2) A tulajdonos az ingatlan közmûpótló létesítményét köteles
környezetvédelmi szempontból megfelelõ módon használni és a
Közszolgáltatóval rendszeresen üríttetni. Környezetvédelmi
szempontból a közmûpótló berendezés használat megfelelõ, ha
az ingatlanon a vízdíj-számítás alapját képezõ, illetve az évente
elfogyasztott vízmennyiség legalább 30 %-a számlával igazol-
tan elszállításra került. E rendelkezést csak azon berendezések
esetében kell alkalmazni, amelyek létesítésekor jogszabály zárt
rendszerû közmûpótló létesítmény építését, illetve azok zárt
rendszerûként való mûködtetését írta elõ.
(3) A tulajdonos a közszolgáltatás végzésével kapcsolatos kifo-
gás esetén panaszt tehet a Közszolgáltatónál, amennyiben intéz-
kedés nem történik, a Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és
Városüzemeltetési Irodáján.
A települési folyékony hulladékkal kapcsolatos helyi közszol-
gáltatást nyújtó Közszolgáltató kiválasztásának szabályai, a
szerzõdés megkötése
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(...)
11. § (1) A közszolgáltatási szerzõdés részletes feltételeit és tar-
talmi követelményeit a magasabb szintû jogszabályokkal össz-
hangban jelen rendelet állapítja meg. E rendelet rendelkezései
külön szerzõdési kikötés hiányában is, illetve akkor is a szerzõ-
dés részévé válnak, ha a felek eltérõen rendelkeznek.
(...)
12. § (1) A közszolgáltatási szerzõdést mindkét fél rendes fel-
mondással, kilenc hónapos felmondási idõvel írásban mondhat-
ja fel. A felmondási idõ alatt a szolgáltatást változatlan feltéte-
lekkel kell teljesíteni.
13. § (1) A települési folyékony hulladékkal kapcsolatos helyi
közszolgáltatás igénybevételéért az ingatlan tulajdonosa díjat
köteles fizetni. A kötelezõ közszolgáltatás kiszabható legmaga-
sabb díját e rendelet melléklete tartalmazza. (...)
(4) A közszolgáltatási díjat úgy kell meghatározni, hogy a Köz-
szolgáltató hatékony mûködéséhez szükséges folyamatos költ-
ségek és ráfordítások megtérülésének, valamint a közszolgálta-
tás fejleszthetõ fenntartásához szükséges költségek és ráfordítá-
sok fedezetének biztosítására alkalmas legyen, és ösztönözzön a
közszolgáltatás biztonságos és legkisebb költségû ellátására, a
közszolgáltató kapacitásának hatékony kihasználására, valamint
a hulladékkeletkezés csökkentésére és a hatékony hulladékgaz-
dálkodásra.
(5) A közszolgáltatási díjat az általános forgalmi adó nélkül szá-
mított egységnyi díjtételek alapján kell meghatározni.
(6) Ha a közszolgáltatás díját az Önkormányzat az
64/2008.(III.28.) számú Kormányrendelet 3. § (1)-(4) bekezdés
alapján számított díjnál alacsonyabb mértékben állapítja meg, a
különbséget díjkompenzáció formájában köteles a Közszolgál-
tatónak megtéríteni.
(7) A Közszolgáltató vagy megbízottja a szolgáltatási díjról víz-
fogyasztói kódot tartalmazó számlát állít ki, melyet a közszol-
gáltatást igénybe vevõ lakosság a közszolgáltatás teljesítését kö-
vetõen azonnal, gazdálkodó szervezet 15 napon belül köteles ki-
egyenlíteni. Tizenöt napon túli kiegyenlítés esetén a Közszol-
gáltató a megfizetni elmulasztott összeg után a Ptk. által megha-
tározott mértékû késedelmi kamatot számít fel.
15. § (1) A hulladékkezelési közszolgáltatás igénybevételéért az
ingatlantulajdonost terhelõ díjhátralék és az azzal összefüggés-
ben megállapított késedelmi kamat, valamint a behajtás egyéb
költségei adók módjára behajtható köztartozásnak minõsülnek.
(2) A díjhátralék keletkezését követõ 30 napon belül a Közszol-
gáltató felhívja az ingatlantulajdonos figyelmét a díjfizetési kö-
telezettségének elmulasztására és felszólítja annak teljesítésére.
(3) A felszólítás eredménytelensége esetén a díjhátralék keletke-
zését követõ 90. napot követõen a közszolgáltató - a felszólítás
megtörténtének igazolása mellett - a díjhátralék adók módjára
történõ behajtását a települési önkormányzat jegyzõjénél kezde-
ményezi.
(4) A jegyzõ - a kezdeményezés kézhezvételétõl számított nyolc
napon belül - a külön jogszabályban meghatározottak szerint in-
tézkedik a díjhátralék, késedelmi kamat és a felmerült költségek
behajtása érdekében. A behajtott díjhátralékot, késedelmi kama-
tot, valamint a közszolgáltatónak az ezzel kapcsolatban felme-
rült és behajtott költségeit a jegyzõ nyolc napon belül átutalja a
Közszolgáltatónak.
(5) Ha a közszolgáltatást igénybe vevõ díjhátralékos nem tulaj-
donosa az ingatlannak és a vele szemben lefolytatott behajtás
eredménytelen, a díjhátralékot, késedelmi kamatot és a felme-
rült költségeket az ingatlan tulajdonosától, illetve vagyonkeze-

lõjétõl kell behajtani. Közös tulajdonban álló ingatlan esetében
a tulajdonosok felelõssége egyetemleges.
(6) A behajthatatlan díjhátralék esetében ennek tényérõl és oká-
ról a jegyzõ - a behajtás eredménytelenségét követõ nyolc napon
belül - igazolást ad a Közszolgáltatónak.
16. § (1) A kötelezõ közszolgáltatás díját tartalmazó számla
szolgáltatással összefüggõ adataival kapcsolatban a tulajdonos a
Közszolgáltatónál, a számlázással kapcsolatban pedig a díj be-
szedõjénél (a Közszolgáltató megbízottjánál) kifogást emelhet.
A kifogásnak a kötelezettség teljesítésére halasztó hatálya nincs.
(2) Az írásban tett kifogásra a Közszolgáltató vagy megbízottja
– egyet nem értése esetén is – a kézhezvételtõl számított 30 na-
pon belül, írásban válaszolni köteles.
(3) Ha a túlszámlázást megállapító kifogásnak a Közszolgáltató
vagy megbízottja helyt ad, a többletösszeget és idõarányos ka-
matait visszafizeti, vagy a tulajdonos kérésére az esedékes díjfi-
zetési kötelességbe beszámítja.
Jogkövetkezmények
17. § A külön jogszabályban meghatározott köztisztasági sza-
bálysértésen túl szabálysértést követ el és 30.000 forintig terje-
dõ pénzbírsággal sújtható, aki
a) a települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelezõ helyi
közszolgáltatást nem a rendeletben meghatározott módon veszi
igénybe, vagy nem a Közszolgáltató által nyújtott szolgáltatást
veszi igénybe,
b) a települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelezõ helyi
közszolgáltatás teljesítéséhez szükséges bejelentési kötelezett-
ségének nem tesz eleget,
c) települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelezõ helyi
közszolgáltatást jogosulatlanul végez.
d) a települési folyékony hulladék eredetét nem tudja igazolni,
illetve az erre vonatkozó iratokat 5 évig nem õrzi meg,
18. § Aki az ingatlanon lévõ közmûpótló létesítményt környe-
zetvédelmi szempontból nem megfelelõen használja, és az éven-
te elfogyasztott vízmennyiség legalább 30 %-ának elszállítását
számlával igazolni nem tudja, hulladékgazdálkodással össze-
függõ kötelezettségszegést követ el, melyre a külön jogszabály-
ban foglaltak szerint hulladékgazdálkodási bírság szabható ki.
19. § Jelen rendelet 2008. június 1-jén lép hatályba, ezzel egyi-
dejûleg a 13/2002.(VII.19.) számú önkormányzati rendelet hatá-
lyát veszti.
dr. Szabolcs Mária jegyzõ T. Mészáros András polgármester

. számú melléklet
A települési folyékony hulladék szállításának egységnyi

közszolgáltatási díja 2008. június 1-jétõl
1. A települési folyékony hulladék rendszeres
gyûjtésének és elszállításának egységnyi díja
Érd Megyei Jogú Város közigazgatási területének
csatornahálózattal el nem látott településrészein
A) lakossági folyékony hulladék esetében: 1.360,-Ft/m3 + ÁFA
B) gazdálkodó szervezetnél keletkezett folyékony
hulladék esetén: 2.000,-Ft/m3 + ÁFA
2. A települési folyékony hulladék rendszeres
gyûjtésének és elszállításának egységnyi díja
Érd Megyei Jogú Város közigazgatási területének
csatornahálózattal ellátott településrészein:
A) lakossági folyékony hulladék esetében: 2.000,-Ft/m3 + ÁFA
B) gazdálkodó szervezetnél keletkezett folyékony
hulladék esetén: 2.500,-Ft/m3 + ÁFA
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